

# НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана  
30 сентября 1931 года



№ 86 (10542) ПЯТНИЦА, 25 октября 2024 года

Выходит по средам и пятницам



27 октября - День автомобилиста

Уважаемые  
работники  
автомобильного  
транспорта!

Сердечно поздравляем вас с Днем автомобилиста - вашим профессиональным праздником.

Каждое утро в любую погоду вы выходите на свои маршруты, чтобы доставлять пассажиров, грузы, детей в школы. За рулем автомашин, автобусов - водители-профессионалы, на которых лежит большая ответственность за жизнь людей, выполнение производственных задач.

Желаем вам крепкого здоровья, благополучия, успехов в делах, душевного тепла, легких дорог.

В.А. БУЗАНОВ,  
и.о. главы  
администрации  
МР «Спас-Деменский  
район».  
В.Н. ФИТИСОВА,  
глава МР  
«Спас-Деменский  
район».

Представить сегодня жизнь без автомобильного транспорта невозможно, как и сосчитать, сколько раз в жизни мы пользуемся различного рода транспортом. Вернее сказать, мы пользуемся им всю жизнь: личным, общественным, грузовым, производственным. И за рулем каждого автомобиля находится его неразлучный спутник - водитель. Немало представителей этой почетной и уважаемой профессии трудятся в организациях и предприятиях нашего района. Среди тех, чья трудовая деятельность непрерывно связана с дорогой - водитель районной администрации Анатолий Рубцов. На сегодняшний день Анатолий Алексеевич имеет значительный опыт вождения - за "баранкой" он более 50 лет.



Анатолий Рубцов родом из деревни Дуброво Спас-Деменского района. Его с детства привлекала техника, поэтому, окончив школу, юноша поступил в Малоярославецкое училище, где получил профессию водителя и мастера буро-вой. Срочная служба прошла в Бурятской ССР. Здесь ему пригодились полученные навыки вождения - служил водителем в танковых войсках. Вернувшись на родину, Анатолий, не раздумывая, пошел работать в Сельхозтехнику, потом долгие годы работал в районной больнице. А стаж работы водителем в администрации более 30 лет говорит о том, что обойтись без него, как без перво-

классного шофера, уже просто невозможно.

- Никогда не видел себя в другой профессии. Как любой мальчишка в детстве интересовался автомобилями, а когда получил права и сам сел за руль, понял, что другой профессии для меня интереснее нет. Работа водителем - это постоянное движение, перемены, новые места и знакомства, - поделился Анатолий Алексеевич.

В водительском удостоверении Анатолия Рубцова открыты все категории, а это значит, он может управлять любой техникой. Сегодня за опытным шофером закреплены два автобуса, на которых он своевременно

доставляет спортсменов и школьников в другие районы и областной центр на соревнования и различные экскурсии. Кроме того, Анатолий Алексеевич сопровождает главу, работников администрации и другие делегации на всевозможные собрания и конференции. Нередко пунктуальный до секунды водитель «гастролирует» вместе с артистами и членами клуба «Ветеран». Часто бывает, что и свой выходной день он посвящает работе, если возникает срочная необходимость транспортировки пассажиров.

Всегда быть на связи, всегда быть готовым к выезду - этими качествами может обладать только ответственный и дисцип-

линированный человек, каковым и является Анатолий Рубцов. Его работа подразумевает нахождение в полной боевой готовности сутки напролет. Но это никогда не надоело нашему герою, напротив, как он сам говорит, научило быть собранным в любой ситуации. А итог этой собранности - гладкое течение работы, без казусов и нежелательных шоферских эксцессов. В пути могут возникнуть и нестандартные ситуации, которые требуют быстрого принятия решений, наблюдательности и самоотверженности. Но когда за рулем Анатолий Алексеевич Рубцов, все спокойны, так как надежность - его неотъемлемая черта.

Кроме того Анатолий Алексеевич всегда следит за техническим состоянием введенного транспорта и при необходимости может самостоятельно провести ремонт различной сложности. Администрация располагает удобными гаражами и необходимой ремонтно-технической базой, которая позволяет быстро исправить любую поломку и вернуть технику в строй.

Не только работой живет Анатолий Алексеевич. Надежный тыл обеспечивает ему семью. Вместе с супругой Светланой Николаевной они живут душа в душу уже 46 лет, воспитали прекрасную дочь Ирину, которой помогают расти внуков. Свободное время мужчина предпочитает проводить с близкими, а если выдается минутка, любит отдохнуть от трудов на рыбалке или на «тихой охоте».

Меняются времена года и пейзажи за окном, совершенствуются транспортные средства, но неизменным для Анатолия Рубцова остается одно - водительское кресло.

**Поздравляем всех водителей района с Днем автомобилиста. Желаем здоровья, благополучия и удачи на дорогах, чтобы ежедневные километры для вас и ваших пассажиров были всегда безопасными.**

Екатерина НИКИШКИНА.  
Фото автора.

29 октября - День рождения комсомола

# Романтика великих строек

*В клубе "Ветеран" прошло мероприятие, посвященное Всесоюзным ударным комсомольским стройкам*

## Юность комсомольская моя

Мероприятие подготовили и провели библиотекари абонемента Татьяна Горшкова и библиотекарь читального зала Ирина Агеева. Они всегда желанные гости у ветеранов, потому как знают, чем им заинтересовать, что им близко по духу. Комсомол и великие стройки - эти понятия не разделимы. Комсомольцами были все присутствовавшие на встрече, а ветераны Елена Ероновна Ложкина и Елена Ивановна Ковалева - непосредственные участницы великих строек. Это о них и их товарищах сложены стихи, песни, написаны книги, сняты прекрасные фильмы, которые мы до сих пор смотрим с волнением. Они самоотверженно трудились, жили в вагончиках. Среди первостроителей БАМа была Елена Ложкина, а Елена Ковалева строила известный трубопровод Самотлорнефтегаз. Вот такие героические женщины присутствовали на встрече. Стойка являлась для них школьной жизнью.

*Нам за молодость нашу  
не стыдно.  
Пусть потомки завидуют нам.  
Есть на свете красавица*

*Тында,  
Есть дорога в грядущее БАМ.*

Эти строки принадлежат перу Геннадия Кузьмина и оченьозвучны с их характерами.

Татьяна Петровна Горшкова предложила присутствовавшим вспомнить историю нашей молодой советской страны. Перед ней стояла задача - восстановить то, что разрушено и построить современное индустриальное государство. Комсомол не мог остаться в стороне от тех грандиозных планов, которые наметила партия. Молодой задор, стремление принести пользу Отечеству, патриотизм, граничащий с подвигом, с самоопожертвованием - все это помогло молодой стране Советов осуществить грандиозные по масштабам стройки.

- Первым стало строительство Волховской ГЭС, за ней последовали Магнитогорский металлургический комбинат, знаменитая Магнитка, строительство города Комсомольск-на-Амуре, первой очереди Московского метрополитена, Уралмаш, Сельмаш и другие, - напомнила библиотекарь. - Конец 20-х, начало 30-х годов были эпохой строителей, энтузиастов, величайших оптимистов, а также эпохой великого творческого взлета. Время шло вперед. В 50-60-е годы Всесоюзными ударными комсомольскими стройками были объявлены строительство Братской ГЭС, Каховской, Волжской, Красноярской, Белоярской. Строили атомные электростанции, нефтяные и газовые магистрали, железнодорожные линии, а также алюминиевые, нефтеперерабатывающие, металлургические и другие заводы. Только в 1966-1970 годах с помощью ударных комсомольских строек ввели в строй около 1500 важных объектов. Началось покорение гигантских рек Сибири, освоение



ние новых месторождений и целинных земель Казахстана и Алтая. С 1956 года советская молодежь отправилась на Крайний Север и в восточные районы страны. Неугомонные, молодые, задорные парни и девушки осваивали необжитые места. Юлия Друнина писала: "Город начинается с палаток, с неуята, с песни молодой и с того, что бегают ребята по утрам на речку за водой! - подытожила разговор Татьяна Петровна.

- Комсомольская стройка - это не просто название. Это был знак, символ ответственности и качества, а если это был сверхважный строительный объект, то он получал звание Всесоюзной ударной комсомольской стройки, - подчеркнула Т. Горшкова. - И большинство таких объектов находилось не просто в отдаленных, а в труднодоступных и малообжитых районах. Но партия сказала: надо! Комсомол ответил: есть!

Через ряды комсомола за годы его существования прошли более 160 млн человек. Это результат порыва молодых сердец, для которых государственные интересы были выше личных. А на знамени ВЛКСМ появились шесть орденов. Летопись героических дел комсомола бесконечна.

- Время порой меняет наше отношение, представление к тому или иному мнению. То, что было нормой жизни, кажется фантастическим. Но как бы далеко мы ни отходили от первых пятилеток, от людей, которые создавали Магнитку, Днепрогэс, никогда не исчезнет наше восхищение этой эпохой и ее людьми - комсомольцами, коммунистами, строителями, творцами, энтузиастами! - подытожила разговор Татьяна Петровна.

## ...Слышишь, время гудит - БАМ!

Люди старшего поколения, собравшиеся в зале, хорошо помнят эту песню, ставшую символом - гимном для строителей БАМа. В этом году исполнилось 50 лет началу одной из самых масштабных ударных комсомольских строек страны Советов. О том, что 8 июля Байкало-Амурская магистраль отметила юбилей, напомнила слушателям библиотекарь читального зала Ирина Агеева.

- 50 лет назад стартовал основной этап ее строительства - ударная комсомольская стройка. В результате появилась

"Дорога железная, Байкало-Амурская". БАМ... С этим названием для миллионов людей восьмидесятых годов связан героический труд молодых поколений, проливших в сравнительно короткие сроки железнодорожный путь длиной более трех тысяч километров от Усть-Кута до Комсомольска-на-Амуре. Наряду с Транссибирской магистралью Байкало-Амурская железная дорога является крупнейшей транспортной артерией, обеспечивающей доступность обширных территорий и их выход к Тихому океану. Она пролегает по территории Иркутской, Читинской, Амурской областей, Бурятии и Якутии, Хабаровского края. Трасса пересекает 11 полноводных рек, 7 горных хребтов. На ней находится 8 тоннелей, построено 142 моста (длиной свыше 100 километров). Около 1000 километров пути проложено в районах вечной мерзлоты, морей, высокой сейсмичности. Магистраль проходит через 200 железнодорожных станций и разъездов, 60 городов и поселков.

одна из самых протяженных дорог в мире. Сегодня БАМ входит в число важнейших транспортных артерий России, ее работа влияет на экономику всей страны. И это только начало.

Ирина Анатольевна подробно рассказала обо всех этапах стройки, при этом подчеркнула особый характер строителей БАМа, межкультурную толерантность, которая до сих пор там имеет место быть.

- Представьте себе, как молодые люди из теплых мест приехали строить "светлое будущее" не просто на пустом месте, а среди тайги, холода и бездорожья, - обратилась она к слушателям. - Нужно было рубить просеки, делать другую тяжелую работу. Вряд ли первостроители БАМа манили только материальные перспективы. Многими из них руководили именно энтузиазм и жажда соединения.

Западные идеологии считают, что такой богатый край, как Сибирь, должен принадлежать миру, а не только России, это слишком жирный для нее кусок. К счастью, вся эта оголтелая ру-

софobia стала медленно уходить в прошлое. Отношение к БАМу меняется в лучшую сторону. Оказывается, БАМ очень даже востребован, но на современном этапе этого недостаточно. Президент России заявил, что надо готовить новый проект - "БАМ-2".

Поэты и писатели не жалели для БАМа метафор и эпитетов. Но ничто не могло сравниться с силой воздействия популярной песни. Не одно десятилетие минуло с той поры, а песни - свидетельство эпохи великой стройки, живут и поныне.

В подтверждение этих слов ветераны с большим чувством исполнили свои любимые песни о комсомоле, о БАМе. *Комсомольцы-добровольцы, Мы сильны нашей*

*верною дружбой!  
Сквозь огонь мы пойдем,*

*если нужно,*

*Открывать молодые пути!*

Пели седовласые ветераны, а глаза их светились молодым задором, потому что годы - это не дата в паспорте, а состояние души.

**Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.**  
Фото автора.

## Главная тема

# ИТОГИ СЕССИИ

## Геннадий Новосельцев призвал жителей региона принять участие в формировании Народной программы

В Калужской области завершается реализация Народной программы "Единой России" 2020-2025. 17 октября в ходе заседания сессии Законодательного Собрания председатель парламента Геннадий Новосельцев призвал жителей принять участие в формировании планов на следующую пятилетку.

- На сегодняшний день начали работу общественные приемные "Единой России", начала формироваться программа наказов 2025-2030. Я лично как руководитель фракции еженедельно провожу приемы в районах. Приглашаю жителей Калужской области посредством личных приемов принять участие в формировании Народной программы, - отметил он.

Одним из инструментов решения актуальных для жителей региона вопросов могут стать средства, которые высвобождаются в результате списания двух третей задолженности Калужской области по бюджетным кредитам.

- По итогам Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию, уже даны соответствующие поручения и в проекте федерального бюджета, которыйнесен в Государственную Думу, определены два направления расходования этих средств: инвестиции и инфраструктура. Инвестиции - это новые инвестиционные проекты. Инфраструктура - это не только ЖКХ, сюда включается также переселение граждан из аварийного жилого фонда, модернизация лифтового хозяйства, а также приобретение подвижного состава. В целом сумма на 2025 год составляет 3 млрд 800 млн рублей, - подчеркнула на заседании министр финансов Валентина Авдеева.

- Это позволит реализовать те проекты, которые уже прошли экспертизу, по водоотведению, "Чистой воде". Очень хорошее решение Президента, - подытожил Геннадий Новосельцев.

## Дополнительные доходы областного бюджета направили на здравоохранение, поддержку участников СВО и многодетных семей

В областной бюджет 2024 года на заседании сессии депутаты внесли ряд существенных изменений.

Доходы увеличены на 8 млрд 199 млн рублей. Расходы - на 12 млрд 486 млн рублей.

795 млн рублей дополнительно выделены на покупку лекарств для льготных категорий граждан. 449 млн рублей - на укрепление материально-технической базы учреждений здравоохранения.

828 млн рублей направлены на представление дополнительной меры социальной поддержки военнослужащим СВО, членам их семей при ранении или гибели. На выплаты поступившим на военную службу по контракту выделили 281 млн рублей.

На бесплатное одноразовое горячее питание детям из многодетных семей дополнительно направили 82 млн рублей.

На обеспечение детей из многодетных семей школьной и спортивной формой - 125 млн рублей.



На модернизацию коммунальной инфраструктуры добавили 85 млн рублей. На развитие водохозяйственного комплекса - 234 млн рублей.

## Поддержка технологических и ИТ-компаний: депутаты внесли изменения в налоговое законодательство

Ряд изменений депутаты внесли в налоговое законодательство.

Для малых технологических компаний до 10 % снижена ставка по региональной части налога на прибыль.

На 50 % уменьшился ставка по транспортному налогу для организаций и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих перевозку пассажиров и грузов и принимающих на работу инвалидов сверх установленных квот.

До 1 января 2026 года продлено действие пониженной ставки по упрощенной системе налогообложения для ИТ-компаний.

## Размер выплаты на газификацию увеличен до 110 тысяч рублей

Депутаты приняли решение об увеличении размера выплаты, предоставляемой льготным категориям граждан в качестве компенсации их расходов на газификацию.

- Выплата выросла со 100 до 110 тысяч рублей, - рассказал председатель Законодательного Собрания Геннадий Новосельцев.

Получить эту меру поддержки могут инвалиды и участники Великой Отечественной войны, инвалиды и ветераны боевых действий, члены семей умерших инвалидов и участников Великой Отечественной войны, инвалидов и ветеранов боевых действий, лица, награжденные

знаком "Жителю блокадного Ленинграда", бывшие узники концлагерей, многодетные семьи, участники специальной военной операции и члены их семей, инвалиды, малоимущие граждане, имеющие детей, и малоимущие граждане, проживающие одиноко, лица, осуществляющие уход за детьми-инвалидами и другие.

Кроме того, на заседании органам местного самоуправления были переданы полномочия по предоставлению бесплатного двухразового горячего питания детям участников СВО. Это ускорит прием и рассмотрение заявлений на получение этой меры социальной поддержки. Средства на это муниципалитеты получат из областного бюджета.

## Региональный парламент учредил новое почетное звание: «Территория партизанской славы»

На заседании также было принято решение об учреждении почетного звания "Территория партизанской славы".

Его будут присваивать населенным пунктам, в которых в годы Великой Отечественной войны особенно активно действовало подпольное движение. Это решение призвано увековечить память партизан, совершивших подвиги, проявивших мужество, стойкость и массовый геройзм.

- Этот вопрос обсуждался на встрече губернатора Калужской области с руководителями фракций Законодательного Собрания, - напомнил председатель Законодательного Собрания Геннадий Новосельцев.

## Ряд районов будет преобразован в муниципальные округа

В настоящее время на территории Калужской области образовано 304 муниципальных образования, в том числе 2

городских округа, 24 муниципальных района, 26 городских и 252 сельских поселения. Такое количество муниципалитетов подразумевает функционирование более 700 органов местного самоуправления и избрание свыше 2700 депутатов всех уровней.

В декабре прошлого года были приняты законы Калужской области о преобразовании девяти районов в муниципальные округа (Барятинский, Жиздринский, Малоярославецкий, Мещовский, Мосальский, Спас-Деменский, Сухиничский, Ульяновский, Юхновский районы), которые вступают в силу с 1 января 2025 года.

В 2024 году представительные органы еще двенадцати муниципальных районов выступили с инициативой о преобразовании в муниципальные округа (Город Киров и Кировский район, Город Людиново и Людиновский район, Бабынинский, Боровский, Думиничский, Жуковский, Износковский, Медынский, Переяславльский, Тарусский, Ферзиковский, Хвастовичский районы). Решения о преобразовании до этого были приняты в 141 городском и сельском поселении и двенадцати районных собраниях.

Эти вопросы также обсудили на заседании сессии. Принятые по итогам законы вступают в силу с 1 января 2025 года.

Отметим, что в структуре администрации муниципального округа будут созданы территориальные управлений - отделы. Они будут осуществлять функции местной администрации на территориях поселений. Жители будут получать необходимые муниципальные услуги по месту жительства.

Необходимо отметить, что преобразования не изменят границы образованного муниципального округа. При объединении сохранятся прежние наименования населенных пунктов и административно-территориальное устройство останется прежним - изменится организация управления органов местного самоуправления, что не повлечет для жителей смены правоустанавливающих документов, места регистрации.

Также для жителей сельских поселений сохранятся все предусмотренные льготы и меры социальной поддержки.

**Пресс-служба  
Законодательного Собрания  
Калужской области.**

## Каникулы

# Папы в центре внимания

Спасдеменцы отметили День отца. В учреждениях образования и культуры прошли мероприятия, направленные на укрепление института семьи и сохранение традиционных семейных ценностей.

В минувшее воскресенье вся страна отмечала семейный и душевный праздник - День отца. Для нашей страны на законодательном уровне этот праздник новый. Президент РФ Владимир Путин подписал соответствующий указ в 2021 году, с этого времени каждое третье воскресенье мы поздравляем своих отцов и в очередной раз напоминаем им, как они нам дороги и важны.

Жители города и сельских поселений отметили этот праздник по-разному, желая выразить особое отношение одному из главных людей в жизни человека и стараясь показать свою любовь и благодарность самому близкому человеку. Так, в преддверии праздника детский сад "Рябинка" на время превратился в центр семейного творчества, отметив День отца ярким и увлекательным мероприятием "Семейные посиделки". Педагоги учреждения подготовили для воспитанников и их родителей веселые конкурсы и игры.

В школе №2 состоялся праздничный фестиваль "О папе в стихах" среди учащихся 1-7 классов. Ребята читали трогательные стихотворения, посвященные самым важным мужчинам в их жизни - папам.

В Культурно-выставочном центре прошел лекторий "Высокое звание - отец". В мероприятии приняли участие младшие школьники школы №1. Ребята узнали историю возникновения праздника, его путь в нашу страну и связанные с ним традиции. Завершился лекторий просмотром видеоролика о роли отца в воспитании детей.

Школьники района приняли активное участие в фотоконкурсе "Вместе с папой!". Ребята прислали более 100 снимков, которые отражают теплые и запоминающиеся моменты, проведенные с папой.

Кроме того, во всех образовательных организациях района прошли мастер-классы по изготовлению оригинальных поздравительных открыток.



Череду праздничных мероприятий завершил праздничный концерт "Папин день календаря", который состоялся в районном Доме культуры. В течение часа спас-деменские папы принимали поздравления от самых маленьких артистов, солистов и творческих коллективов района. Это был настоящий праздник любви, уважения, признательности и благодарности всем отцам за их труд, заботу и любовь.

Особые слова поздравлений в это вечер прозвучали в адрес отцов - участников специальной военной операции. Им пожелали здоровья, надежного тыла, Победы и скорейшего возвращения домой.

Душевный концерт оставил незабываемые впечатления и эмоции у всех присутствовавших.

**Екатерина НИКИШКИНА.**  
Фото из открытых источников.

## Быть папой - огромное счастье

В этом еще раз убедились мужчины, имеющие детей, накануне праздника - Дня отца. Им посвящали стихи и песни, поздравляли и желали всего наилучшего.

Не остались в стороне и работники библиотеки. Они подготовили для отцов красочные поздравления и вручили их... Где бы вы думали? Ну конечно же, у ворот детского сада, куда папы спешили за своими детьми. Было немножко неожиданно такое внимание. Зато как приятно!

**Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.**

Фото автора.



## Внимание, поиск!

Поисковый отряд УП "Витебскоблгаз" с целью участия в мероприятии по увековечению памяти о защитниках Отечества на братской могиле в Витебской области Республики Беларусь разыскивает родственников:

- красноармейца **Легачева Александра Ивановича**, 1906 г.р., уроженца д. Новое Носково Добросельского сельсовета Спас-Деменского района, погиб 16.12.1943 г. в составе 1261-го стрелкового полка 381-й стрелковой дивизии, первичное место захоронения: западнее д. Крепино Городокского района Витебской области.

Ответ можно направить на адрес электронной почты: [marudovvv@pmpu.oblgas.by](mailto:marudovvv@pmpu.oblgas.by).

XXX

Поисковый отряд УП "Витебскоблгаз" ищет родственников стрелка Суглобова Антона Тимофеевича, 1903 года рождения.

Стрелок 1261-го СП 381-й СД, погиб 13.12.1943 года в Витебской области. Готовится мероприятие по увековечению памяти его и других воинов на братской могиле на территории Городокского района Витебской области.

Суглобов А.Т., место рождения - Смоленская обл., Спас-Деменский район, д. Клюшки.

Родственники - жена - Суглобова Евгения Васильевна, Смоленская область, Спас-Деменский район, д. Клюшки.

Ответ можно направить на адрес электронной почты: [marudovvv@pmpu.oblgas.by](mailto:marudovvv@pmpu.oblgas.by).

## Вниманию населения!

**29 октября с 11 час.** в каб. 21 (1 этаж) администрации МР будет проводить прием населения министр культуры и туризма Калужской области  
**П.А. СУСЛОВ.**  
Запись по тел. 2-24-06.

## Актуально

### Какую помощь можно ждать калужанам от страховых представителей?

**Полис обязательного медицинского страхования обеспечивает всем застрахованным гражданам доступ к бесплатной медицинской помощи. Однако иногда возникают вопросы и спорные ситуации, которые могут усложнить процесс получения лечения. В таких случаях застрахованные граждане имеют возможность обратиться к страховым представителям.**

Страховой представитель - это сотрудник страховой медицинской организации, прошедший специальное обучение, представляющий интересы застрахованных лиц и обеспечивающий индивидуальное сопровождение пациента при оказании медицинской помощи, предусмотренной законодательством РФ.

Для получения консультации и обеспечения защиты нарушенных прав каждый гражданин может обратиться к страховому представителю

- через контакт-центр страховой медицинской организации, в которой он в настоящее время застрахован (наименование и контактный телефон вашей страховой медицинской организации указаны в полисе ОМС),

- а такжеочно на постыдежурства страховых представителей в медицинских организациях Калужской области,

- или по телефонам прямой связи, установленным в медицинских организациях региона.

Представители страховой медицинской организации дежурят в медучреждениях согласно установленному графику,знакомиться с которым можно на официальном сайте ТФОМС Калужской области в разделе "Страховые представители". Телефонные аппараты "горячей линии" по вопросам ОМС в большинстве случаев находятся около регистратуры, одним нажатием кнопки аппарат напрямую свяжет позвонившего со страховым представителем первого уровня. Список медицинских организаций, в которых установлены телефоны прямой связи, также размещен на сайте Фонда в разделе "Страховые представители".

**Поводом для обращения к страховому представителю может стать:**

- отказ в записи на прием к врачу при наличии направления терапевта;

- отказ в направлении на бесплатные анализы;

- принуждение оплатить медицинские услуги по направлению лечащего врача;

- нарушение сроков для сдачи анализов и госпитализации по направлению лечащего врача;

- отказ в бесплатном предоставлении лекарственных препаратов, медицинских изделий, питания и всего, что предусмотрено Программой госгарантий бесплатного оказания медпомощи;

- иные случаи, когда вы считаете, что ваши права как пациента нарушены.

ТФОМС Калужской области ведет мониторинг обращений застрахованных лиц к страховым представителям. Так, за 9 месяцев текущего года к страховым представителям поступило 63 530 обращений, в том числе 168 жалоб.

Основными причинами обращений за разъяснениями стали вопросы: о выдаче полиса ОМС, о проведении профилактических мероприятий, об оказании медицинской помощи, о выборе медицинской организации, замене страховой медицинской организации, о программе ОМС, о лекарственном обеспечении и др.

Основная причина жалоб застрахованных за этот период - качество оказанной медицинской помощи. Вся полученная информация о жалобах анализируется сотрудниками Фонда, и совместно с администрацией медучреждений определяются пути по устранению причин их возникновения.

ТФОМС Калужской области настоятельно рекомендует обращаться к страховым представителям при любых возникших вопросах на всех этапах оказания медицинской помощи для оперативного содействия в их решении.

Обращения граждан к страховым представителям являются важным инструментом для улучшения работы и повышения качества услуг, предоставляемых медицинскими организациями.

**Территориальный фонд обязательного медицинского страхования Калужской области.**



**Оъявляется набор кандидатов для поступления в высшие учебные заведения ГПС МЧС России в 2025 году**  
(бесплатное обучение)

#### Академия ГПС МЧС России

- г. Москва, ул. Бориса Галушкина, д. 4, тел. +7 (495) 283-76-77, [www.academygps.ru](http://www.academygps.ru)

#### Ивановская пожарно-спасательная академия ГПС МЧС России

- г. Иваново, проспект Строителей, д. 33, тел. +7 (4932) 56-76-30, [www.edufire37.ru](http://www.edufire37.ru)

**Специальности:** «Пожарная безопасность» (уровень специалитета)  
«Техносферная безопасность» (уровень бакалавриата)

Прием кандидатов осуществляется на конкурсной основе по результатам Единого государственного экзамена (русский язык, математика профиль, физика) и вступительных испытаний по физической подготовке и математике в учебном заведении.

При зачислении в учебное заведение МЧС России курсанта ставят на все виды довольствия. До окончания учёбы курсант полностью находится на государственном обеспечении. Выдаётся форменное обмундирование и ежемесячно выплачивается стипендия в размере от 15 тысяч рублей. Два раза в год курсанту предоставляется отпуск в количестве 14 суток в зимний и 30 суток в летний период.

В спортивных комплексах ВУЗов созданы все условия для занятий по различным видам спорта, профицирующим является пожарно-прикладной спорт. Первые два года учёбы курсанты находятся на казарменном положении. В последующие годы учёбы им предоставляется право проживать в общежитии, либо снимать квартиру.

После окончания учебного заведения выпускникам выдаётся диплом государственного образца, присваивается специальное звание – лейтенант внутренней службы.

Выпускник, как и любой сотрудник МЧС России, имеет ряд льгот, в том числе в области пенсионного обеспечения: после 20 лет службы сотрудник вправе выйти на пенсию, причём обучение в ВУЗах МЧС засчитывается в стаж службы.

На время обучения в ВУЗах МЧС России юношам предоставляется отсрочка от службы в Вооруженных Силах Российской Федерации. Сотрудники ГПС забронированы от мобилизации.



По вопросам оформления обращаться по адресу: г. Калуга, ул. Кирова, д. 9а, каб. 204 (или 217),  
тел. +7 (4842) 718-115, 718-208 (Главное управление МЧС России по Калужской области),  
+7 (4842) 74-07-93 – г. Калуга (1 ПСО), +7 (48444) 6-57-80 – г. Людиново (2 ПСО),  
+7 (48439) 2-30-95 – г. Обнинск (3 ПСО) или в пожарную часть по месту жительства.

**Понедельник,  
28 октября**

**НИКА-TВ**

06.00, 17.00, 16.10 На спорте 12+  
06.30 Утро preview 16+  
07.00 Утро первых 16+  
09.00 Профилактика  
14.30, 16.30, 19.30, 17.30, 18.30, 20.30, 21.30, 23.30 Новости 16+  
14.50 X/f "СЫН ПОЛКА" 16+  
15.55 Азбука здоровья 16+  
16.45 Новости Совета Федерации 12+  
17.45 Спасайся, кто хочет 16+  
18.45 Интересно 16+  
19.00 Страна чудес 12+  
20.00, 21.00 Карт-бланш 16+  
22.00, 05.10 Т/с "АННА. ЖЕНА ЕГЕРЯ" 16+  
22.50 Вторая мировая. Пламя и сталь 16+  
00.00 Т/с "Я ТЕЛОХРАНИТЕЛЬ" 16+  
00.45 X/f "ДОВОДЫ РАССУДКА" 12+  
02.15 X/f "ВИД СВЕРХУ ЛУЧШЕ" 16+  
03.40 X/f "НОЧЬ ДЛИНОЮ В ЖИЗНЬ" 16+

**ПЕРВЫЙ**

05.00 Доброе утро 0+  
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости  
09.20 Модный приговор 0+  
10.10 Жить здорово! 16+  
11.00, 12.15, 14.00, 17.00, 18.30 Информационный канал 16+  
13.30 АнтиФейк 16+  
15.15 Давай поженимся!  
16.05 Мужское / Женское 16+  
18.00 Вечерние новости 20.00 Т/с "ИЩЕЙКА" 12+  
21.00 Время 22.00 Т/с "ШИФР" 16+  
23.00 Большая игра 16+  
00.00, 03.05 Подкаст.Лаб 16+

**РОССИЯ 1**

05.00 Утро России 12+  
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 03.00 Вести  
09.30, 14.30, 21.10 Местное время. Вести-Калуга  
09.55 О самом главном 12+  
11.30, 18.30 60 минут 12+  
13.00 Наши 12+  
14.55, 02.05, 03.30 Т/с "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" 16+  
17.30 Малахов 16+  
21.30 Т/с "КНЯЖНА МИЛОСЕРДИЯ" 16+  
23.30 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+

**HTB**

04.50 Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+  
06.30 Утро. Самое лучшее 16+  
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня 08.25, 10.35 Т/с "ПЁС" 16+  
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+  
14.00 Место встречи 16+  
16.45 За гранью 16+  
17.50 ДНК 16+  
20.00 X/f "ПАЛЬЦЫ" 16+  
22.15, 00.00 Т/с "СКОРАЯ ПМОЩЬ" 16+  
00.55 Т/с "БАЛАБОЛ" 16+

**Программа телевидения**

**Вторник,  
29 октября**

**НИКА-TВ**

06.00, 12.30, 13.30, 14.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30, 20.30, 21.30, 23.30 Новости 16+  
06.30 Утро preview 16+  
07.00 Утро первых 16+  
09.00, 17.00, 17.45 Карт-бланш 16+  
09.55, 14.50 X/f "СЫН ПОЛКА" 16+  
11.05 Новости Совета Федерации 12+  
11.20 Страна чудес 12+  
11.50, 22.50 Вторая мировая. Пламя и сталь 16+  
12.40, 22.00, 05.10 Т/с "АННА. ЖЕНА ЕГЕРЯ" 16+  
13.40, 00.00 Т/с "Я ТЕЛОХРАНИТЕЛЬ" 16+  
15.50 Естественный отбор 12+  
16.45 Киножурнал "Вслух!" 12+  
18.15, 19.15 Интересно 16+  
18.45 Азбука здоровья 16+  
19.00 Актуальное интервью 12+  
20.00 Мне только спросить 12+  
20.15, 21.00 Глушкова 16+  
00.45 X/f "В КОЛЬЦЕ ВРЕМЕНИ" 16+  
02.05 X/f "ПОБЕДИТЕЛЬ" 16+  
03.40 Т/с "ДЕТЕКТИВ МАКЛИН" 16+

**ПЕРВЫЙ**

05.00 Доброе утро 0+  
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости  
09.20 Модный приговор 0+  
10.10 Жить здорово! 16+  
11.00, 12.15, 14.00, 17.00, 18.30 Информационный канал 16+  
13.30 АнтиФейк 16+  
15.15 Давай поженимся!  
16.05 Мужское / Женское 16+  
18.00 Вечерние новости 20.00 Т/с "ИЩЕЙКА" 12+  
21.00 Время 22.00 Т/с "ШИФР" 16+  
23.00 Большая игра 16+  
00.00 Шоу Вована и Лексуса 16+  
01.00, 03.05 Подкаст.Лаб 16+

**РОССИЯ 1**

05.00 Утро России 12+  
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 03.00 Вести  
09.30, 14.30, 21.10 Местное время. Вести-Калуга  
09.55 О самом главном 12+  
11.30, 18.30 60 минут 12+  
13.00 Наши 12+  
14.55, 02.05, 03.30 Т/с "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" 16+  
17.30 Малахов 16+  
21.30 Т/с "КНЯЖНА МИЛОСЕРДИЯ" 16+  
23.30 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+

**HTB**

04.50 Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+  
06.30 Утро. Самое лучшее 16+  
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня 08.25, 10.35 Т/с "ПЁС" 16+  
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+  
14.00 Место встречи 16+  
16.45 За гранью 16+  
17.50 ДНК 16+  
20.00 X/f "ПАЛЬЦЫ" 16+  
22.15, 00.00 Т/с "СКОРАЯ ПМОЩЬ" 16+  
00.30 Основано на реальных событиях 16+  
00.55 Т/с "БАЛАБОЛ" 16+

**Среда,  
30 октября**

**НИКА-TВ**

06.00, 12.30, 13.30, 14.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30, 21.30, 23.30 Новости 16+  
06.30 Утро preview 16+  
07.00 Утро первых 16+  
09.00, 17.15, 17.45 Глушкова 16+  
09.45, 18.45, 20.00 Интересно 16+  
10.00, 17.00 Мне только спросить 12+  
10.15 X/f "СЫН ПОЛКА" 16+  
11.20 Страна чудес 12+  
11.50, 22.50 Вторая мировая. Пламя и сталь 16+  
12.40, 22.00, 05.10 Т/с "АННА. ЖЕНА ЕГЕРЯ" 16+  
13.40, 00.00 Т/с "Я ТЕЛОХРАНИТЕЛЬ" 16+  
15.50 Естественный отбор 12+  
16.45 Киножурнал "Вслух!" 12+  
18.15, 19.15 Интересно 16+  
18.45 Азбука здоровья 16+  
19.00 Актуальное интервью 12+  
20.00 Мне только спросить 12+  
20.15, 21.00 Глушкова 16+  
00.45 X/f "В КОЛЬЦЕ ВРЕМЕНИ" 16+  
02.05 X/f "ПОБЕДИТЕЛЬ" 16+  
03.40 Т/с "ДЕТЕКТИВ МАКЛИН" 16+

**ПЕРВЫЙ**

05.00 Доброе утро 0+  
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости  
09.20 Модный приговор 0+  
10.10 Жить здорово! 16+  
11.00, 12.15, 14.00, 17.00, 18.30 Информационный канал 16+  
13.30 АнтиФейк 16+  
15.15 Давай поженимся!  
16.05 Мужское / Женское 16+  
18.00 Вечерние новости 20.00 Т/с "ИЩЕЙКА" 12+  
21.00 Время 22.00 Т/с "ШИФР" 16+  
23.00 Большая игра 16+  
00.00 Шоу Вована и Лексуса 16+  
01.00, 03.05 Подкаст.Лаб 16+

**РОССИЯ 1**

05.00 Утро России 12+  
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 03.00 Вести  
09.30, 14.30, 21.10 Местное время. Вести-Калуга  
09.55 О самом главном 12+  
11.30, 18.30 60 минут 12+  
13.00 Наши 12+  
14.55, 02.05, 03.30 Т/с "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" 16+  
17.30 Малахов 16+  
21.30 Т/с "КНЯЖНА МИЛОСЕРДИЯ" 16+  
23.30 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+

**HTB**

04.50 Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+  
06.30 Утро. Самое лучшее 16+  
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня 08.25, 10.35 Т/с "ПЁС" 16+  
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+  
14.00 Место встречи 16+  
16.45 За гранью 16+  
17.50 ДНК 16+  
20.00 X/f "ПАЛЬЦЫ" 16+  
22.15, 00.00 Т/с "СКОРАЯ ПМОЩЬ" 16+  
00.30 Основано на реальных событиях 16+  
00.55 Т/с "БАЛАБОЛ" 16+

**Четверг,  
31 октября**

**НИКА-TВ**

06.00, 12.30, 13.30, 14.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30, 21.30, 23.30 Новости 16+  
06.30 Утро preview 16+  
07.00 Утро первых 16+  
09.00, 18.45 Интересно 16+  
09.15, 17.45 Культурная среда 16+  
09.30 X/f "МЕРСЕДЕС" 16+  
10.45 Естественный отбор 12+  
11.25, 19.00 Страна чудес 12+  
11.50, 22.50 Вторая мировая. Пламя и сталь 16+  
12.40, 22.00, 05.10 Т/с "АННА. ЖЕНА ЕГЕРЯ" 16+  
13.40, 00.00 Т/с "Я ТЕЛОХРАНИТЕЛЬ" 16+  
15.50, 22.50 Вторая мировая. Пламя и сталь 16+  
16.40, 22.00 Т/с "АННА. ЖЕНА ЕГЕРЯ" 16+  
17.40, 00.00 Т/с "Я ТЕЛОХРАНИТЕЛЬ" 16+  
19.45, 00.00 Т/с "ЧЁРНАЯ ВДОВА" 16+  
20.45 Жизнь в СССР от А до Я 16+  
21.45, 13.40 Т/с "СЕВЕРНОЕ СИЯНИЕ" 12+  
22.45, 15.45 Т/с "СЕВЕРНОЕ СИЯНИЕ. ВЕДЬМИНЫ КУКЛЫ" 16+  
23.45, 17.45 Т/с "ДОРОГА К СЕБЕ" 16+  
24.45, 19.45 Наспорте 12+  
25.45, 20.45 Жизнь в СССР от А до Я 16+  
26.45, 21.45 Т/с "СЕВЕРНОЕ СИЯНИЕ. ВЕДЬМИНЫ КУКЛЫ" 16+  
27.45, 22.45 Т/с "ЧЁРНАЯ ВДОВА" 16+  
28.45, 23.45 Распаковка 16+  
29.45, 24.45 Т/с "ДОРОГА К СЕБЕ" 16+  
30.45, 25.45 Откровенно о важном 12+  
31.45, 26.45 На спорте 12+  
32.45, 27.45 Всё хоккей 12+  
33.45, 28.45 Т/с "ЧЁРНАЯ ВДОВА" 16+  
34.45, 29.45 Распаковка 16+  
35.45, 30.45 Т/с "ДОРОГА К СЕБЕ" 16+  
36.45, 31.45 Азбука здоровья 16+  
37.45, 32.45 Т/с "ЧЁРНАЯ ВДОВА" 16+  
38.45, 33.45 Т/с "ДОРОГА К СЕБЕ" 16+  
39.45, 34.45 Т/с "ЧЁРНАЯ ВДОВА" 16+  
40.45, 35.45 Т/с "ДОРОГА К СЕБЕ" 16+  
41.45, 36.45 Т/с "ЧЁРНАЯ ВДОВА" 16+  
42.45, 37.45 Т/с "ДОРОГА К СЕБЕ" 16+  
43.45, 38.45 Т/с "ЧЁРНАЯ ВДОВА" 16+  
44.45, 39.45 Т/с "ДОРОГА К СЕБЕ" 16+  
45.45, 40.45 Т/с "ЧЁРНАЯ ВДОВА" 16+  
46.45, 41.45 Т/с "ДОРОГА К СЕБЕ" 16+  
47.45, 42.45 Т/с "ЧЁРНАЯ ВДОВА" 16+  
48.45, 43.45 Т/с "ДОРОГА К СЕБЕ" 16+  
49.45, 44.45 Т/с "ЧЁРНАЯ ВДОВА" 16+  
50.45, 45.45 Т/с "ДОРОГА К СЕБЕ" 16+  
51.45, 46.45 Т/с "ЧЁРНАЯ ВДОВА" 16+  
52.45, 47.45 Т/с "ДОРОГА К СЕБЕ" 16+  
53.45, 48.45 Т/с "ЧЁРНАЯ ВДОВА" 16+  
54.45, 49.45 Т/с "ДОРОГА К СЕБЕ" 16+  
55.45, 50.45 Т/с "ЧЁРНАЯ ВДОВА" 16+  
56.45, 51.45 Т/с "ДОРОГА К СЕБЕ" 16+  
57.45, 52.45 Т/с "ЧЁРНАЯ ВДОВА" 16+  
58.45, 53.45 Т/с "ДОРОГА К СЕБЕ" 16+  
59.45, 54.45 Т/с "ЧЁРНАЯ ВДОВА" 16+  
60.45, 55.45 Т/с "ДОРОГА К СЕБЕ" 16+  
61.45, 56.45 Т/с "ЧЁРНАЯ ВДОВА" 16+  
62.45, 57.45 Т/с "ДОРОГА К СЕБЕ" 16+  
63.45, 58.45 Т/с "ЧЁРНАЯ ВДОВА" 16+  
64.45, 59.45 Т/с "ДОРОГА К СЕБЕ" 16+  
65.45, 60.45 Т/с "ЧЁРНАЯ ВДОВА" 16+  
66.45, 61.45 Т/с "ДОРОГА К СЕБЕ" 16+  
67.45, 62.45 Т/с "ЧЁРНАЯ ВДОВА" 16+  
68.45, 63.45 Т/с "ДОРОГА К СЕБЕ" 16+  
69.45, 64.45 Т/с "ЧЁРНАЯ ВДОВА" 16+  
70.45, 65.45 Т/с "ДОРОГА К СЕБЕ" 16+  
71.45, 66.45 Т/с "ЧЁРНАЯ ВДОВА" 16+  
72.45, 67.45 Т/с "ДОРОГА К СЕБЕ" 16+  
73.45, 68.45 Т/с "ЧЁРНАЯ ВДОВА" 16+  
74.45, 69.45 Т/с "ДОРОГА К СЕБЕ" 16+  
75.45, 70.45 Т/с "ЧЁРНАЯ ВДОВА" 16+  
76.45, 71.45 Т/с "ДОРОГА К СЕБЕ" 16+  
77.45, 72.45 Т/с "ЧЁРНАЯ ВДОВА" 16+  
78.45, 73.45 Т/с "ДОРОГА К СЕБЕ" 16+  
79.45, 74.45 Т/с "ЧЁРНАЯ ВДОВА" 16+  
80.45, 75.45 Т/с "ДОРОГА К СЕБЕ" 16+  
81.

## Официально

## Владислав Шапша: "Пример Великой Отечественной войны должен быть живым источником любви, силы и уважения к своей Родине"

21 октября в Калуге губернатор Владислав Шапша принял участие в VIII Парламентской встрече на тему "Государство и духовенство. Историческая память Великой Победы и связь поколений".

Мероприятие состоялось в рамках XXVII Богоявленских образовательных чтений и было посвящено 80-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.

Во встрече участвовали заместитель председателя Комитета Совета Федерации по регламенту и организации парламентской деятельности Александр Савин, митрополит Калужский и Боровский Климент, члены Правительства области, депутаты регионального парламента, руководители областных и территориальных федеральных ведомств, образовательных и общественных организаций, духовенство. В режиме видеоконференцсвязи - главы администраций муниципальных образований и городских округов региона.

Приветствуя участников встречи, владыка Климент отметил, что в приближении Великой Победы, юбилей которой будет праздноваться в нашей стране в 2025 году, вместе со всем народом активное участие принимали священнослужители. В настоящее время представители калужской епархии оказывают духовную и гуманистическую поддержку бойцам в



зоне проведения специальной военной операции, а часть студентов семинарии стали добровольцами.

Большая работа по военно-патриотическому воспитанию молодёжи и сохранению исторической памяти проводится Советом Федерации. Александр Савин акцентировал на том, что помочь участникам спецоперации и их семьям стала системной и адресной. В частности, Законодательным Собранием Калужской области принято свыше тридцати законов, направленных на оказание

поддержки бойцов и их родным.

Владислав Шапша поблагодарил митрополита Клиmentа за участие в решении актуальных вопросов, имеющих значение для социально-экономического развития региона. Губернатор отметил, что церковь всегда поддерживала народ, и в нынешних условиях с первых месяцев СВО духовенство находится на передовой рядом с военными.

«Сегодня одна из главных задач - это всенарядная поддержка бойцов и их семей: опера-

тивный отклик на решение потребностей и запросов, реабилитация тех, кто возвращается. И, конечно, серьёзная работа в обществе», - подчеркнул Владислав Шапша. По его мнению, главная цель сегодня - объединить и сплотить общество, укрепить его и настроить людей на решение не только личных, но и общественных задач.

«Пример Великой Отечественной войны должен быть живым источником любви, силы и уважения к своей Родине», - резюмировал губернатор.

**Благодаря росту региональной экономики в следующем году увеличат средства на медицинскую помощь населению Калужской области**

21 октября в ходе заседания регионального Правительства, которое в режиме видеоконференции провёл губернатор Владислав Шапша, был одобрен проект закона Калужской области "О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования Калужской области на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов".

Об основных характеристиках бюджета фонда главе региона доложила его директор Юлия Ковалёва. Она сообщила, что расчёт его параметров был произведен на основании проекта бюджета федерального Фонда ОМС и в соответствии с методикой прогнозирования поступлений доходов бюджета Территориального ФОМС Калужской области. Прогнозируемый общий объем доходов бюджета Фонда в 2025 году - 20 млрд 766 млн рублей, в 2026 году - 22 млрд 390 млн рублей, на 2027 год - 23 млрд 918 млн рублей. По информации Юлии Ковалёвой, бюджет фонда на очередной год и на плановый период сформирован бездефицитно.

Владислав Шапша напомнил, что развитие здравоохранения входит в число приоритетов социальной политики. Выполняя поручения Президента страны, планомерно реализуется комплекс задач, направленных на повышение качества и доступности медицинской помощи населению. Для их успешного решения важна финансовая устойчивость отрасли, значительную часть финансирования которой составляют средства Территориального Фонда ОМС. «Бюджет фонда сбалансирован, формируется с учётом роста доходов и носит бездефицитный характер», - заметил губернатор.

Глава региона особо подчеркнул, что в следующем году планируется рост доходов фонда на 17 процентов. Это стало возможным благодаря росту региональной экономики.

«По результатам полугодия у нас рост 22 процента. Это первый показатель объёмов промышленного производства в Центральном федеральном округе и четвертый в стране. И как результат этой работы - рост доходов, которые мы сможем мобилизовать во все уровни бюджетов, в том числе и в бюджет фонда ОМС. С такими показателями можно и больше задач ставить перед собой», - подчеркнул Владислав Шапша.

Пресс-служба  
Губернатора и  
Правительства  
Калужской области.

## В Калужской области продолжится развитие инфраструктуры для электромобилей



21 октября в ходе заседания регионального кабинета министров, которое провёл губернатор Владислав Шапша, был рассмотрен вопрос развития зарядной инфраструктуры для электромобилей.

Пилотный проект по развитию зарядной инфраструктуры для электромобилей в России стартовал в 2022 году. Распоряжением Правительства Российской Федерации Калужская область включена в указанный проект.

Согласно Федеральной информационной системе Госавтоинспекции МВД России с 2016 года по настоящее время на территории региона зарегистрировано 595 транспортных средств с возможностью использования электродвигателя.

По данным министерства транспорта области, для планомерного развития зарядной инфраструктуры в области утверждены региональный план ее развития на перспективу до 2030 года, а также план мероприятий по стимулированию спроса на электрический автомобильный транспорт и поддержку развития зарядной инфраструктуры в Калужской области.

Начало развития сети зарядных станций на территории региона было положено в 2022 году. В настоящее время в области 20 станций, до конца года планируется увеличить до 27.

По оценке регионального минтранса, рентабельность зарядных станций напрямую определяется их локацией, где время окупаемости инвестиций будет минимальным. Инвесторы в приоритетном порядке выбирают их местоположение в крупных городах региона - Калуге и Обнинске.

В ближайшие пять лет планируется активно развивать инфраструктуру зарядных станций во всех районах. На ближайшую перспективу строительство зарядных станций планируется в Балабанове, Жукове, Малоярославце, Боровске, Козельске и Медыни.

Губернатор Владислав Шапша поручил профильному министерству продолжить работу в данном направлении. «План работы есть, и он должен быть выполнен. Технологии совершенствуются. Количество электротранспорта как личного, так и общественного будет расти. Это стратегическое направление, которым надо планомерно заниматься», - сказал он.

## В Калуге наградили лауреатов конкурса именных стипендий в области искусства

18 октября в Калуге состоялось торжественное награждение лауреатов конкурса на присуждение именных стипендий Правительства Калужской области на 2024-2025 учебный год.



По традиции в мае прошли конкурсные прослушивания и промсмотры в области музыкального, хореографического и изобразительного искусства. Из 98 претендентов отборочная комиссия выбрала 43 лучших учащихся детских школ искусств и студентов колледжей в сфере культуры и искусства. Они стали обладателями почётного звания "Стипендиат Правительства Калужской области".

Традиционно в концертном зале Калужского областного музыкального колледжа им. С.И. Танеева юным дарованиям вручили дипломы министерства культуры и туризма Калужской области.

Приветствуя победителей конкурса и их наставников, министр культуры и туризма области Павел Суслов напомнил, что традиция поощрять талантливых ребят в сфере культуры сложилась в нашем регионе более двадцати лет назад.

"Вы прошли конкурсный отбор, достигли определенных результатов в своём творчестве и доказали, что в этом году вы лучшие. Калужская область вами гордится!", - акцентировал Павел Суслов, выразив надежду на то, что впереди у нынешних конкурсантов новые победы.

## Оперативно-профилактическая акция «Дети и алкоголь»

В период с 21 по 25 октября 2024 года на территории Кировского, Бетлицкого, Барятинского и Спас-Деменского районов проводится оперативно-профилактическая акция "Дети и алкоголь". Сотрудниками МО МВД России "Кировский" были проведены мероприятия в МКОУ "Кировский лицей", МКОУ "Мокровская СОШ" Куйбышевский район, ГБУ КО ЦССВ филиал имени Попова, направленные на проверку соблюдения законодательства Калужской области:

### 1. Проверка соблюдения законодательства о защите прав несовершеннолетних:

- Проведение рейдов в местах скопления несовершеннолетних: школы, парки, торговые центры, ночные клубы.

- Проверка соблюдения законодательства о запрете продажи алкоголя и табачных изделий несовершеннолетним: в магазинах, киосках, кафе и ресторанах.

- Проверка соблюдения законодательства о запрете привлечения несовершеннолетних к труду, опасному для их здоровья: на предприятиях, в организациях, на частных объектах.

- Проверка соблюдения законодательства о запрете вовлечения несовершеннолетних в совершение противоправных действий: в образовательных учреждениях, в местах скопления несовершеннолетних.

### 2. Выявление мест концентрации несовершеннолетних:

- Анализ данных о посещаемости школ, детских садов,



кружков и секций.

- Изучение информации о местах проведения массовых мероприятий с участием несовершеннолетних.

- Проведение наблюдений в местах скопления несовершеннолетних.

- Использование данных социальных сетей и интернет-ресурсов.

### 3. Выявление лиц, вовлекающих несовершеннолетних в совершение противоправных действий:

- Проведение оперативно-розыскных мероприятий.

- Анализ информации о преступлениях, совершенных с участием несовершеннолетних.

- Изучение информации о группах риска и потенциальных преступниках.

- Сотрудничество с правоохранительными органами и общественными организациями.

### 4. Выявление мест продажи этилового спирта, алкогольной

и спиртосодержащей продукции несовершеннолетним:

- Проведение проверок в торговых точках.

- Анализ данных о продажах алкогольной продукции.

- Изучение информации о жалобах и обращениях граждан.

Если вы стали свидетелем незаконной продажи и распространения алкоголя или наркотических средств либо владеете информацией о родителях или опекунах, которые целенаправленно уклоняются от воспитания детей, позволяющие себе жестокое обращение с ними, злоупотребляющими спиртными напитками, наркотическими или одурманивающими средствами, а также при выявлении притонов, используемых в целях потребления спиртных напитков, одурманивающих и наркотических веществ с участием несовершеннолетних, незамедлительно сообщите в дежурную часть МО МВД России "Кировский": 8 (4845) 5-10-44.

## Нет наркотикам!



В Кирове у мужчины 1991 года рождения обнаружили наркотическое вещество массой 0,73 грамма.

Сожительница мужчины, заявив в полицию, рассказала о том, что нашла у своего сожителя в личных вещах наркотическое вещество.

Была проведена экспертиза данного вещества, которая действительно подтвердила его наркотическим.

Как утверждает мужчина, он хранил данное вещество для собственного употребления.

Правонарушителя по решению суда отправили на СВО.

Пресс-служба  
МО МВД «Кировский».

Лицензия № Л041-01133-32/00350105 от 19 июня 2020г. Свидетельство №ФСР 2012/14159 от 19.09.2016г.

БЕСПЛАТНЫЙ КОНСУЛЬТАТИВНО-ДИАГНОСТИЧЕСКИЙ ПРИЕМ ОФТАЛЬМОЛОГА КАЛУЖСКОЙ КЛИНИКИ

МТК "Микрохирургия глаза"

приём состоится

**5 ноября**

в передвижном диагностическом комплексе возле Аптеки №39

На прием иметь паспорт и полис ОМС

РЕКЛАМА

г. Спас-Деменск, ул. Советская д. 131

Предварительная запись по тел.: 8 (4845) 52-11-31

ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ О ПРОТИВОПОКАЗАНИЯХ

**АВТОВЫКУП В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ.**  
Отечественные, иномарки, битые, не на ходу.  
**Срочно. Дорого.**  
**Эвакуатор.**

Помощь при подборе авто.  
Тел. 8-920-873-05-17.

12+

## «Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Индекс для подписки ПР284.

Цена свободная.

Главный редактор В.Н. ФИТИСОВА.

## Поздравляем!

Любимую, дорогую мамочку и бабушку  
Зою Егоровну  
АРТЮХОВУ  
с 85-летием!

Единственной, родной, неповторимой

Мы в этот день  
спасибо говорим.

За доброту и сердце золотое

Мы, мама милая,  
тебя благодарим!

Желаем здоровья, желаем добра,

Живи долго - долго,

ты всем нам нужна.

Твои дети и внук.

## РЕКЛАМА ◆ ОБЪЯВЛЕНИЯ

### Внимание, работа!

Почтовому отделению  
Спас-Деменск срочно  
требуются оператор и  
почтальон, тел. 2-24-63.

ПРОДАЕТСЯ участок с домом, г. Спас-Деменск, ул. Пушкина, 14, тел. 8-906-063-39-59.

Куплю старинные: иконы и картины от 80 тыс. руб., книги до 1940 г., статуэтки, знаки, самовары, колокольчики. Тел. 8-920-075-40-40.

БУРЕНИЕ скважин, тел. 8-915-645-74-73.

РЕМОНТ бензоинструмента, быстро и качественно, тел. 8-901-339-51-39.

Кровля, заборы, фасады. Замер, доставка, монтаж, тел. 8-920-873-28-23, 8-919-030-74-84.

## Подписка - 2025

Уважаемые читатели  
и подписчики газеты  
«Новая жизнь»!

Идет подписка на I полугодие 2025 года на районную газету «Новая жизнь».

### Цена:

на 6 месяцев - 731 руб. 82 коп.;  
на 3 месяца - 365 руб. 91 коп.;  
на 1 месяц - 121 руб. 97 коп.

Льготная подписка  
для малолетних узников,  
ветеранов труда и инвалидов:

на 6 месяцев - 615 руб. 12 коп.,  
на 3 месяца - 307 руб. 57 коп.,  
на 1 месяц - 102 руб. 52 коп.

### Подписная цена в редакции (без доставки):

на 6 месяцев - 270 руб.,  
на 3 месяца - 135 руб.,  
на 1 месяц - 45 руб.

Не откладывайте подписку  
на завтра, сделайте сегодня!

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе.  
Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., Спас-Деменский район, г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru, spas-novaja@yandex.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, Калужская обл., г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1000. Заказ Подписано в печать 23.10.2024 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.